

# 上下同心 担当作为 拼搏奉献 勇争一流 “在崔寨不用催”牵引崔寨跨越发展

通讯员 梁越 宗成喜

## 加快构建发展新格局 释放城市更新动能

2019年3月11日,蔡马村启动整村拆迁,起步区崔寨街道迈开了全域城市化发展的关键一步。自此,命运的齿轮开始转动,崔寨街道迎来了大范围拆迁、大项目落地、大批量回迁、大城镇发展等一个又一个充满困难和挑战的工作。

传统的为民、为企业服务思想已不能完全适应新的要求,崔寨街道迫切需要探索一种与新形势、新任务相适应的综合服务体系。具有“上下同心、敢于担当、拼搏奉献、勇争一流”内涵的“在崔寨不用催”服务品牌此时应运而生,并逐步应用于服务群众、服务项目、服务企业等方面。

“在崔寨不用催”体现在上下同心上。随着城市化进程的加速,村庄拆迁已成为城市扩张中首要且不可避免的问题。“使命必达、知难而进”。崔寨街道上至党委书记、办事处主任,下到各级管区干部、村干部,主动响应,投身这号称“天下第一难事”的攻坚热浪。

高效高速推进农村拆迁工作靠的是公平公正、阳光运行。街道牢固树立“一盘棋”思想,建立工作领导小组和各项工作组,负责具体实施征收地块摸底调查、清点丈量、协议签订、思想发动、突发事件处置等各项工作,主要领导下沉一线,调度指挥,各组明确职责,压实责任,全员靠上,在攻坚上出实招、在细节上下功夫,通过实践探索出一条程序严谨、综合施策,既环环紧扣、层层传递,又全员上阵、多方参与的征收新思路,全力确保征收工作全面完成。

在签订协议过程中,遇到迟迟不愿签约的群众,工作组主动延长工作时间,每天起早贪黑,抢在村民出门前和晚上回家后做政策解释宣传工作。考虑到部分村民大棚内蔬菜短时间内无法销售,工作人员向前一步,早早联系到城区客商、超市收购农产品;针对拆迁后学生上学较远问题,街道及时联系开通校车,方便学生就读。

全体干部上下同心,谋划在前、服务在前,集中智慧促攻坚,不分昼夜抓落实,街道拆迁工作也得到了顺利推进。“整体拆迁率99.95%”“56个村实现清零”“24天拆迁8个村”,几年来,崔寨街道完



“崔寨党旗红·温暖回家路”活动邀请回迁群众一睹新家风采。

当前,起步区的建设发展,迎来了省市叠加赋能的窗口期、机遇期和黄金期,崔寨街道作为“高新产业集聚区”勇于破除思想观念束缚,从项目建设、拆迁安置、社区治理、民生保障等方面出发,全面创新管理体制、运行机制、服务理念,着力推动街道经济发展提速、经济转型升级蹄疾步稳,结出累累硕果。



崔寨街道进行环境综合整治。

成了一个又一个挑战,刷新了和谐征迁的“崔寨速度”,累计完成63个村庄近1.4万户4.5万人的拆迁工作,为比亚迪产业园、黄河体育中心、黄河国际会展中心等项目提供了空间,以实际成果检验了“在崔寨不用催”的服务成效。

## 解锁为企业服务新模式 赋能企业蓬勃发展

“在崔寨不用催”体现在担当作为上。大量的土地空间得以释放后,一批又一批重点项目开始跑步入场。如何让民生项目快速落地服务群众,让产业项目早日投产达效?“担当作为,继续擦亮‘在崔寨不用催’服务品牌!”这是崔寨给出的答案,也倒逼“担当作为”理念转化为街道广大干部的行动自觉。

面对项目落地多手续的办理、多部门奔走的情况,街道围绕堵点,拓宽思路,与中科院新经济科技园合作共建政务服务大厅,提供一站式政务服务,通过“一窗受理”“后台联动调处”便民化机制,让项目审批“只跑一趟”,再也不用经历“跑断腿、磨破嘴、盖不完的公章、开不完的证明”。

减少项目跑腿的服务不止这一项,街道服务发展不断档,从“项目跑”转变为“我来跑”,联合派出所、执法办、建管办、环保等部门把服务前置,组团上门为项目发放标注建设过程中所有手续办理相关联系人、电话的服务卡,并探索建立项目联合巡查制度,对工地安全生产、文明施工、扬尘治理等问题进行检查,避免出现管理盲区。

当企业受疫情影响导致生产

经营困难之时,街道干部更是以“时时放心不下”的心态,深入辖区企业,一对一、点对点服务,专人包保盯靠企业疫情防控工作。在政企的共同努力下,比亚迪新能源汽车项目在既定时间实现第一辆整车顺利下线,济南夫驰科技有限公司顺势扩大了公司在美国、加拿大等市场占有率,山东华迪建筑科技有限公司、山东紫燕食品有限公司等企业效益逆势上扬。

## 探索基层治理新路径 开启群众“幸福密码”

变化,悄然发生。刚开始,“草色遥看近却无”,蓦然回首,却已“红杏枝头春意闹”。秉持着“在崔寨不用催”的服务下,街道各项工作高效有序推进。一幢幢高楼拔地

而起,一条条大道纵横而通,这所小城发展的速度和高度令人为之振奋。如果说征地拆迁是城市化的精彩开局,那万人回迁安置就是城市化的优异答卷。

“在崔寨不用催”体现在拼搏奉献上。回迁在即,缺乏回迁治理经验怎么办?不等不靠,主动出击,将“在崔寨不用催”进行到底!2023年,崔寨街道考察团一次又一次踏上了寻解之路,先后赴苏州、杭州、上海等先进地区学习治理经验。或是集中座谈,或分小组交流,或一对一探讨,考察团采取多种方式与相关职能部门负责人、城市社区负责人、业务骨干等进行深入沟通,在沉浸式答疑解惑中借鉴经验、启发思路、推动提升。

只学不吸收等于无用功,考察学习结束后,街道积极组织成员就所看、所学、所听谈感受、理思路,分析哪些外地经验可以直接应用、哪些需要自我转化,哪些举措又可以先试运行,推动学习成果转化。

回迁后,老百姓到底想住上什么样的社区,心中都有哪些需求和顾虑?街道坚持以群众呼声为第一信号,在回迁房建设过程中,通过多次开展群众参观样板间、回迁村代表座谈会问需于民,了解群众对配套设施建设、物业管理、居民再就业等热点问题的想法,并在回迁房建设、社区治理等方面积极采纳合理化建议。同时,街道工作人员精心设计回迁方案,提前研判分析安置工作中遇到的重点难点问题、探讨解决方案,争取早日向群众兑现幸福、温暖回家。

“在崔寨不用催”同样体现在勇争一流上。近年来,崔寨街道各项目指标排名飞速攀升,发展势头强劲,以更强担当筑牢高质量发展硬核支撑。其中,今年1—9月份,街道一般公共预算收入完成4.06亿元,同比增长55.87%;固定资产投资完成205.8亿元,同比增长54.6%;工业产值完成195亿元,同比增长超18倍。

服务群众、服务项目、服务企业、服务发展,每一步都环环相扣、稳扎稳打、主动作为,显然,“在崔寨不用催”已成为崔寨街道全体干部的共识共志共想共为,街道也因此变得更加温暖、更具温度。下一步,崔寨街道将继续深化“在崔寨不用催”服务品牌建设,将贴心的服务渗入到经济社会发展的每个细胞,以服务激活发展新动能,让企业家安心经营、放心投资,让群众共享美好生活。



当前崔寨街道发展势头强劲、蹄疾步稳。